

## 民生

# 广东延长阶段性减免企业社保费政策实施期限

至今年12月底中小微企业继续免缴社保费,大型企业社保费减半征收延至今年6月底

今年2月底,广东出台阶段性减免企业社保费政策,对中小微企业免收今年2月1日至6月30日的养老、工伤、失业保险的单位缴费,大型企业则2月至4月征收减半。新快报记者了解到,这一利好将延长。7月6日,记者从广东省人社厅了解到,《关于延长阶段性减免企业社会保险费政策实施期限有关问题的通知》(以下简称《通知》)印发,明确广东省延长阶段性减免企业养老、失业、工伤三项社会保险缴费政策实施期。其中,中小微企业的单位缴费部分免征的政策将延长执行到2020年12月底。

■新快报记者 沈逸云 通讯员 粤仁宣

## 用人单位延缴期限不超过今年底

《通知》明确,享受延长阶段性减免三项社会保险单位缴费的适用对象为粤人社发[2020]58号文规定的适用对象。这意味着个人缴费部分不享受减免政策,且机关事业单位、以个人身份参保的人员不属适用对象。

其中,中小微企业、以单位形式参保的个体工商户三项社保单位缴费部分免征的政策,延长执行到2020年12月底。大型企业等其他参保单位三项社会保险费单位缴费部分减半征收的政策,延长执行到2020年6月底。2020年2月1日至12月31日新开工的工程建设项目

目,按照其施工总承包单位的相应类型享受延长阶段性减免工伤保险费政策。

在延缴政策上,此前明确,享受减免政策后仍无力为职工缴纳社保费的用人单位,可按照相关规定延期缴纳。《通知》指出,阶段性减免政策期间,《广东省人民政府关于印发广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施的通知》和《广东省人力资源和社会保障厅 国家税务总局广东省税务局关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间社会保险缴费和待遇相关工作的通知》的延期缴纳三项社保费相关规定继续执行,延缴期限不超过2020年12月底,延缴期间免收滞纳金。

受疫情影响生产出现严重困难的企业,可继续缓缴社保费至2020年12月底,缓缴期间免收滞纳金。

## 个人身份参保者可自愿暂缓缴费

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费。2021年可继续缴费,缴费年限累计计算;对2020年未缴费月度,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在2021年个人缴费基数上下限范围内自主选择。

《通知》指出,2020年社会保险个人

缴费基数下限继续执行2019年个人缴费基数下限标准,个人缴费基数上限全省统一按规定正常调整。

同时,延长阶段性减免社会保险费政策执行期限期间,企业类型划分、业务申报、待遇发放、权益保障、管理服务等相关措施继续按粤人社发[2020]58号文相关规定执行。原根据粤人社发[2020]58号文享受了阶段性减免工伤保险费的工程建设项目,按照本《通知》规定的延长减免期限重新计算减免额并按规定予以退费。

《通知》要求,各市要严格执行有关政策,做好资金保障工作,确保各项社会保险待遇按时足额支付。

## 广东非亲缘造血干细胞捐献志愿者突破900例,云浮一名43岁的捐献者坦露心声—— “12年未换手机号码 只为等来救人机会”

“得知配型成功,我比自己中彩票还开心!”7月6日,43岁的练振新在中国人民解放军南部战区总医院捐献造血干细胞,救助一名10岁的血液病患儿。他是广东第900例非亲缘造血干细胞捐献志愿者,在谈及捐献经历时他说:“12年来我一直没换手机号码,就是为了等来这个捐献救人的机会。”

新快报记者中华骨髓库广东分库了解到,今年上半年广东省造血干细胞捐献量逆势增长,今年以来已有84位志愿者实现捐献,与去年同期相比增加17例,增长26%,可见疫情之下,爱心不减。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 裴炀 李勇华 耿华

## “公司和家人都很支持我”

练振新是云浮市一家银行的安保人员,多年来坚持参加无偿献血,已累计献血40余次,荣获全国无偿献血奉献奖银奖。

练振新告诉新快报记者,2008年,他在广州献血时报名加入中华骨髓库,此后手机号码一直没变,就是为了在有捐献救人的机会时,工作人员能及时联系到他。

“接到配型成功通知后,我向公司请假来做身体检查,公司很支持我,给我安排好了一切。家里人也支持我,毕竟是救人。”练振新笑着说。

## 一天内有3名患儿获救助

6月29日,练振新从云浮来到广州,在新冠肺炎核酸检测合格后,7月1日入住解放军南部战区总医院血液科,进行捐献前准备及动员剂动员。

7月6日,在持续了将近三个小时的采集后,练振新顺利捐献了造血干细胞。200多毫升富含造血干细胞的血液当天即被快速运送至患儿所在医院,移植入患儿体内。

解放军南部战区总医院血液科李勇华介绍,作为中华骨髓库首批非亲缘造血干细胞移植和采集的合作医院,该院已累计完成近500名捐献者的造血干细胞采集工作。

在广东,同一天捐献造血干细胞的还有何兴智、许银鹏,他们在深圳市第二人民医院捐献造血干细胞,救助两名血液病患儿。



■来自云浮的  
练振新是广东  
第900例非亲  
缘造血干细胞  
捐献志愿者。  
通讯员供图

## 广东造血干细胞捐献总数全国第一

广东省红十字会党组成员、副会长吴伟达介绍,截至目前,广东省累计报名入库志愿捐献者数据达11万人份,累计捐献总数902

例,捐献总数及库容使用率均居全国第一。

“广东省非血缘关系造血干细胞捐献总数在全国率先突破900例,归功于

广东人的大爱奉献。从第800例到900例,广东只用了7个月。这不仅是一个数字,更是一条条重拾希望的生命。”吴伟达说。